
む 年 組 番

名前 解答

問1 幕藩体制から近代国家への移行の際の、政治・経済・社会の変革を何というか。

( 明治維新 )

問2 次のうち、「藩閥政府」と呼ばれた理由として正しいものはどれか。 ( イ )

ア：全ての藩が順番に政府を担当していたから。

イ：一部の有力藩の出身者が実権をにぎっていたから。

ウ：幕府の家臣がそのまま政府に残ったから。

エ：藩が独立したままだったから。

問3 「解放令（賤称廃止令）」はどのような身分の人々の差別を解消するために出されたか。

( えた身分・ひにん身分 )

問4 次の文が正しければ○、誤っていれば×を記入せよ。

(1)明治初期の身分制度改革により、華族・士族・平民の間の結婚は禁止された。 ( × )

(2)「学制」では、すべての満7歳以上の子どもに小学校への就学が義務づけられた。 ( × )

(3)徴兵令では、満18歳の男女に兵役の義務が課された。 ( × )

(4)地租改正によって、税は米ではなく現金で納めるようになった。 ( 〇 )

問5 地租改正で発行された、土地の所有権を証明する書類を何というか。 ( 地券 )

問6 「学制」「徴兵令」「地租改正」に共通する特徴として正しいものはどれか。 ( B )

A. 国の収入を増やすための制度

B. 国民に新たな義務を課した制度

C. 江戸幕府が実施した制度

D. 外国の文化を取り入れた制度

問7 江戸時代の藩を廃止して、県を設置した改革を何というか。 ( 廃藩置県 )

問8 渋沢栄一が日本経済に果たした役割として正しいものはどれか。 ( C )

A. 軍事指導者として活躍した

B. 明治憲法を起草した

C. 多くの企業や銀行を設立した

D. 鉄道の運転士を務めた
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